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ВСТУП

Завданням розділу є визначення економічної  ефективності
заходів  у  галузі  автоматики,  телемеханіки  та  інформаційних
технологій  на  залізничному  транспорті  згідно  з  виконанням
основної частини дипломного проекту

Розділ  спрямований  на  поглиблення  розуміння  принципів
розрахунків економічного ефекту в умовах ринкової економіки та
обґрунтування розробок, які виконуються студентами в основній
частині дипломного проекту.

У залежності  від  теми проекту,  цілей  розрахунків,  обсягу
капітальних  вкладень,  терміну  їх  освоєння,  розрахунки
економічної  ефективності  можна  виконувати  за  допомогою
нижченаведених методичних положень: 

-  ефективність  інвестиційних  проектів  у  розвиток
залізничної  автоматики,  які  характеризуються великим обсягом
коштів, тривалим строком їх будівництва та впровадження;

-  як  перевищення  вартісної  оцінки  результатів  над
вартісною  оцінкою  сукупних  витрат  ресурсів  за  весь  період
(строк) здійснення заходів з науково-технічного прогресу (НТП)
(інтегральний економічний ефект);

-  комерційна  ефективність  розроблення,  виготовлення  та
продажу інтелектуальної власності;

-  ефективність  заходів,  які  характеризуються  невеликим
обсягом  капітальних  вкладень  швидким  терміном  їхньої
окупності,  незмінного  за  роками  терміну  дії  заходу  вартісної
оцінки результатів та витрат. 

Розділ  дипломного  проекту  з  визначення  економічної
ефективності  заходів  у  галузі  автоматики,  телемеханіки  та
інформаційних  технологій  на  залізничному  транспорті
складається з нижченаведених пунктів:

- методика визначення економічної ефективності;
-  розрахунок  капітальних  вкладень  та  експлуатаційних

витрат;
-  розрахунок  економічної  ефективності  заходу  й  терміну

повернення одноразових витрат;
- висновки.
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Вихідні  дані  для  виконання  розділу  дипломного  проекту
збираються  під  час  проходження  переддипломної  практики,  а
також наведені в додатку А.

Вихідні дані з додатка А студент обирає за варіантом згідно
з останньою цифрою його шифру. 

Примітка  –  Нормативні  дані,  наведені  у  додатку  А,  за
часом змінюються й корегуються керівником розділу проекту. 

1  Методика  визначення  економічної  ефективності
інвестиційних проектів у галузі автоматики та телемеханіки
на залізничному транспорті

Ринковий  механізм  господарювання  підвищує  вимоги  до
економічного  обґрунтування  інноваційних  та  інвестиційних
проектів, оскільки здійснення науково-технічних і організаційно-
господарських  рішень  в  умовах  конкурентного  оточення
пов’язано  з  підвищеним  ризиком  і  значними  інвестиційними
витратами.  Проблема  оцінки  вигідності  інноваційних  проектів
набуває  особливої  актуальності  в  період  реструктуризації
залізничної галузі.

Основні  показники  для  розрахунку  економічної
ефективності:

- одноразові капітальні вкладення в пристрої автоматики й
телемеханіки;

- річні  експлуатаційні  витрати  при  діючих  пристроях  та
після впровадження нових пристроїв та їх економія.

Засоби автоматизації  (ЗА)  керування перевізним процесом
на дільницях залізниць комплексно впливають на експлуатаційну
діяльність і рентабельність усіх галузей залізничного транспорту.

У  результаті  призупинення  старіння  основних  фондів,
оздоровлення й розвитку застарілих систем,  переведення систем
ЗА на сучасну елементну базу забезпечується:

 упровадження сучасних технологій обслуговування ЗА;
 удосконалення технології роботи станцій;
 упровадження комплексних  систем  керування перевізним

процесом;
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 упровадження  інформаційних  технологій  у  всіх  галузях
залізничного транспорту;

 проведення  реструктуризації керування перевізним
процесом за рахунок підвищення рівня централізації керування;

 удосконалювання  технології  роботи  вагонних  і
локомотивних  депо,  дистанцій  колії,  сигналізації  і  зв'язку,
енергодільниць;

 удосконалювання  структури  дистанції  автоматики,
сигналізації та зв’язку (ШЧ);

 упровадження ресурсозберігаючих технологій.
Здебільшого  основними  показниками  оцінки  загальної

економічної  ефективності  інвестиційних  проектів  на
залізничному  транспорті  виступають  чистий  дисконтний  дохід
(ЧДД) і термін окупності інвестицій.

Чистий  дисконтний  дохід  або  інтегральний  ефект
визначається  як  сума  поточних  ефектів  за  весь  розрахунковий
період,  приведених  до  початкового  року,  або  як  перевищення
інтегральних результатів над інтегральними витратами.

Розмір ЧДД визначається за формулою
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де  tR  –  результати,  що  досягаються  на  t-му  році  розрахунку
(дохід);

tЗ  –  витрати  (поточні  та  інвестиції  в  нові  пристрої),
здійснювані в тому ж році;

tK  – супутні і сполучені інвестиції (вкладення в інші об’єкти,
будівництво або реконструкція яких необхідні для нормального
функціонування  основного  об’єкта,  вкладення  в  суміжні  галузі
народного  господарства,  що  забезпечують  основними  й
оборотними коштами подальшу експлуатацію об’єкта);

T  – тривалість життєвого циклу нових пристроїв.

Незалежно від характеру і цілей інноваційного проекту при
визначенні  витрат  необхідно  керуватися  такими  основними
принципами:

 при визначенні інтегрального ефекту в сумарні витрати на
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проведення  інноваційного  проекту  включаються  витрати  як  на
розроблення і виробництво, так і на використання нової техніки в
усіх  сферах  народного  господарства,  тобто  витрати  всіх
учасників реалізації заходу;

 до складу витрат входять усі види поточних і одноразових
витрат як у виробничій, так і в невиробничій сфері;

 при визначенні сукупних витрат на проект,  що охоплює
розроблення,  виробництво  і  використання нової  техніки,
неприпустиме повторне урахування витрат;

 у розрахунках витрат необхідно враховувати динаміку за
всіма роками розрахункового періоду.

Вартісна  оцінка  результатів  упровадження
мікропроцесорних  систем  централізації  (МПЦ)  керування
перевізним процесом TP  буде складатися з економічних ефектів
на стадіях науково-дослідних і дослідно-конструкторських робіт
та у сфері експлуатації нових пристроїв:







ktt

нtt
)еP( tнPePнPTP  . (1.2)

На  стадії  виконання  науково-дослідних  робіт  та
експериментальних  робіт  вартісна  оцінка  результатів
визначається так:

Зн ЧТР  , (1.3)

де  Т  –  економія  часу  на  розроблення  технічного  завдання,
технічної  документації,  проектні  роботи,  розроблення  та
реєстрацію технічних умов;

Ч  – чисельність або скорочення чисельності персоналу, який
бере участь у розробленні;

З  –  середній  розмір  оплати  за  годину  роботи  відповідних
фахівців.  Визначається  як  середньомісячна  заробітна  плата
відповідного фахівця, поділена на 169 год.

У стадії експлуатації МПЦ економія експлуатаційних витрат
та капітальних вкладень визначається за формулою

10987654321 еееееееееее РРРРРРРРРРР  , (1.4)
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де  1еР  –  економія  площі  службово-технічних приміщень поста
електричної  централізації  (ЕЦ),  перегінних  шаф,  кузовів
локомотивів тощо (ураховується у будь-яких системах ЗА або їх
ієрархічних  складових,  що  заміняють  стару  техніку  і  які
потребують  для  розміщення  обладнання  службово-технічні
приміщення – МПЦ, диспетчерського контролю, диспетчерської
централізації,  гіркової  автоматичної  централізації,
автоблокування із централізованим розміщенням обладнання);

2еР  –  економія  капітальних  вкладень  у  будівництво  нових
будівель: 

2еР  = S 2
1м ∙ Ц 2

1м ,                                 (1.5)

де S 2
1м  – прийняти 100 – 150 м2 ;

Ц 2
1м  –  вартість  утримання  1  м2 будівель  (прийняти  1500  –

1700 грн/рік).  Примітка  –  1еР  та  2еР  розраховуються  за
формулою (1.5); 

3еР  – економія заробітної плати з відрахуванням на соціальні
потреби  у  зв’язку  зі  скороченням  персоналу  постового
обладнання, яка визначається таким чином:

 13 КЧР Зе  12, (1.6)

де Ч  – економія чисельності працівників, люд;
З  –  середня  місячна  заробітна  плата  персоналу,  що

обслуговує  дане  обладнання.  Прийняти  заробітну  плату
електромеханіка І групи (таблиця А.1);

1К  –  коефіцієнт,  який  ураховує  відрахування  на  соціальні
потреби, додаткову заробітну плату та премії тощо (прийняти 1К

=1,7 – 1,8).
Показник  3еР  ураховується  у  розрахунках  для  будь-яких

систем  та  пристроїв,  для  яких  у  відповідності  до  Інструкції  з
технічного  обслуговування  пристроїв  СЦБ  встановлені
періодичність  та  строки  згідно  з  графіком  технологічного
процесу обслуговування.

4еР  – економія експлуатаційних витрат за рахунок підвищення
рівня  безпеки  руху  (зниження  втрат  від  браків  у  поїзній  та
маневровій  роботі,  аварій  і  катастроф)  за  рахунок  скорочення
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помилок оперативно-диспетчерського персоналу. Ураховується у
будь-яких енергетичних (людино-машинних) системах, які мають
робочі місця оперативного персоналу, побудованих, як правило,
на  базі  ПЕОМ  комерційного  (офісного)  або  промислового
виготовлення  (МПЦ,  ДЦ,  ГАЦ,  ДК,  АБ  із  централізованим
розміщенням обладнання).

Ця економія визначається так:

  бре СР 4 , (1.7)

де брС  – розмір втрат в експлуатаційній роботі від браків, аварій,
катастроф за рік;

  –  коефіцієнт,  який  ураховує  частку  втрат  від  браків,  які
сталися з вини робітників господарства перевезень;

  –  коефіцієнт,  який  враховує  долю  втрат  від  браків,  які
відбулися  за  виною  оперативно–диспетчерського  персоналу
господарства перевезень.

Економія від скорочення втрат у поїзній роботі за рахунок
підвищення оперативності усунення відмов технічних засобів 5еР

визначається таким чином:

откотке еР 5 , (1.8)

де  отке  –  додаткові  витрати  залізниці  у  зв'язку  з  погіршенням
показників  використання  рухомого  складу  через  відмови
технічних засобів за рік, грн;

отк  –  коефіцієнт  зниження  даного  виду  втрат  за  рахунок
підвищення оперативності усунення відмов технічних засобів.

6eР  –  економія  від  скорочення  затримок  (зупинок  )  поїздів
перед сигналами. Зниження даного виду втрат можна визначити
за формулою

Зпгпрe еNHР 6  365, (1.9)

де  пр
NH  –  загальні  поїздо–години  простою  поїздів  перед

сигналами в середньому за добу при відповідному виді тяги;
пге  –  вартість  однієї  поїздо-години  при  тепловозній  або

електричній тязі (таблиця А.8);
З  – коефіцієнт скорочення затримок (простоїв) поїздів перед
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закритими сигналами, (таблиця А.1).
7eР  –  економія  від  прискорення обігу  вантажних вагонів  за

рахунок  підвищення  дільничної  швидкості,  визначається  таким
чином:

 гвe eUР 7 365, (1.10)

де  U  –  робота  вагонного  парку  в  середньому  за  добу,  ваг
(таблиця А.1);

  – прискорення обігу вагона, год (таблиця А.1);
гвe   – витратна ставка 1 ваг-год, грн (таблиця А.7)

8eР  – економія від скорочення простою вантажних вагонів на
станціях (ураховується у станційних системах організації поїзної
та маневрової роботи – МПЦ, ГАЦ, ДЦ), визначається так:

бптр
бп
тр

бп
тре tnР .8 (  + пертр

пер
nтт

пер
тр tn . +  гвммм еtn ) 365,  (1.11)

де  м
пер
тр

бп
тр nnn ,,  –  середньодобова  кількість  вагонів,  відповідно

транзитних без переробки, транзитних з переробкою і місцевих.
Для всіх варіантів прийняти відповідно: 350, 7, 12 ваг;

м
пер
тр

бп
тр ttt ,,  –  середньодобовий  простій  вагонів,  відповідно

транзитних  без  переробки,  з  переробкою  і  місцевих.  Для  всіх
варіантів прийняти відповідно 2,5; 5,4; 32 год;

мпертрбптр  ,, ..  –  коефіцієнти,  що  враховують  скорочення
простою  вагонів,  відповідно  транзитних  без  переробки,  з
переробкою і місцевих. Для всіх варіантів прийняти відповідно:
0,4; 0,35; 0,45;

9еР  –  економія  витрат  на  ремонт  вантажних  вагонів,
визначається так:

рв9 Z
24

 вe Ц
nt

P , (1.12)

де  nt  – сумарне скорочення витрат у використанні вагонного
парку за добу (таблиця А.1);

вЦ  – середня ціна вантажного вагона (прийняти 200000 грн); 
рвZ  – норма  амортизаційних  відрахувань  на  капітальний

ремонт вагона (прийняти 0,125);
10Р  – економія витрат на ремонт локомотивів, визначається так:
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рл10 Z
24

 лe Ц
Mt

P , (1.13)

де  Mt  –  сумарне  скорочення  витрат  у  використанні
локомотивного парку за добу (таблиця А.1);

лЦ  – середня ціна поїзного локомотива (прийняти 3500000 грн); 
рлZ  –норма  амортизаційних  відрахувань  на  капітальний

ремонт локомотива (прийняти 0,043).

Визначення витрат на здійснення інноваційного проекту
При  розрахунку  інтегрального  економічного  ефекту

сукупні  витрати  на  реалізацію  інноваційного  проекту  за
розрахунковий період включають витрати у сфері розроблення і
виробництва  нової  техніки,  а  також  витрати  у  сфері  її
використання.

И
Т

В
ТT

ЗЗЗ  , (1.14)

де  T
З  –  сукупні  витрати  на  реалізацію  проекту  за

розрахунковий період;
В
Т

З  – витрати на розроблення і виробництво нової продукції за

розрахунковий період;
И
Т

З  –  витрати  при  використанні  нової  продукції  за

розрахунковий період.
Витрати на  розроблення і  виробництво  нової  продукції,  а

також  витрати  при  її  використанні  враховуються  однаково
підсумовуванням поточних та одноразових витрат з урахуванням
зміни їх вартості протягом розрахункового періоду за формулою

ttt
кtt

нtt
tt

кtt

нtt

ИВ
t

ИВ

Т
ЛКЕЗЗ   








)()()(

,

(1.15)

де  )(ИВ
Т

З  –  величина  витрат  у  сфері  виробництва  або

використання нової продукції за розрахунковий період;
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)(ИВ
t

З  –  величина  витрат  у  сфері  виробництва  або

використання нової продукції у році t;

t
E  –  поточні  витрати  при  виробництві  або  використанні

нових  пристроїв  без урахування амортизаційних відрахувань на
реновацію в році t;

t
K  –  одноразові  витрати  (витрати  на  науково-дослідні  і

проектно-конструкторські роботи, капітальні вкладення в основні
фонди і  т.п.)  при виробництві  чи використанні нової техніки в
році t;

t
Л  –  залишкова  вартість  (ліквідаційне  сальдо)  основних

фондів, що вибувають у році t;

t - коефіцієнт дисконтування.

Поточні витрати t
E  в році t на утримання нових пристроїв

розраховуються за формулою

інелмсоцзпt ЕЕЕЕЕE  , (1.16)

де зпЕ  – витрати на зарплату персоналу, що обслуговує пристрої

СЦБ;

соцЕ  – витрати на соціальні потреби;

мЕ  – витрати на матеріали і запасні частини для ремонту та

заміну елементів пристроїв;

елЕ  – витрати на електроенергію;

інЕ  – інші витрати.

Витрати на заробітну плату визначаються так:

12)КЕЧ(Е
дср.зптшзп
  , (1.17)

де  тшЧ  –  додатковий  технічний  штат,  який  обслуговує
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пристрої СЦБ (таблиця А.1);

срзпЕ .  – середньомісячна заробітна плата, грн;

дК  – коефіцієнт, який ураховує доплати, премії, винагороду

за вислугу років (прийняти д
К  = 1,5).

Витрати на соціальні потреби визначаються так:

соцзпсоц
КЕЕ  , (1.18)

де  зп
Е  – річний фонд заробітної плати додаткового технічного

штату;

соц
К  –  коефіцієнт  відрахування  на  соціальні  потреби

(прийняти соц
К = 1,39).

Витрати на електроенергію визначаються таким чином:

  гкВтел ЦТЕ  , (1.19)

де   – потужність пристроїв, кВт·год (таблиця А.1);
T  – час роботи пристроїв за рік (прийняти 8760 год);
  – коефіцієнт завантаження пристроїв (прийняти 0,25);

гкВтЦ   – ціна 1 кВт·год електроенергії (приймається тариф на

поточний рік).

Інші  витрати  на  розроблення  технічної  документації,
випробування, відрядження та інше визначаються так:


ін

Е 0,2 зп
Е . (1.20)

Поточні витрати t
E  ураховуються у будь-яких системах та

пристроях ЗА на базі МП техніки.

До складу одноразових витрат t
К  включають як капітальні

вкладення в пристрої, так і інші витрати одноразового характеру,
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необхідні для створення і використання продукції.
До одноразових витрат належать:
 витрати  на  науково-дослідні,  експериментальні,

конструкторські, технологічні і проектні роботи;
 витрати на  освоєння виробництва і  дороблення дослідних

зразків продукції;
 витрати на придбання,  доставку,  монтаж,  налагодження,

освоєння, демонтаж пристроїв;
 витрати на будівництво, реконструкцію будівель і споруд,

на необхідні виробничі площі й інші елементи основних фондів,
пов’язаних зі здійсненням заходу.

Одноразові  витрати  t
К  є  суто  індивідуальними  і

визначаються переліченими вище складовими та станом об’єкта
автоматизації, на якому впроваджується нова система ЗА. Вони
можуть бути враховані у відповідному кошторисі за результатами
проведених проектно-вишукувальних робіт та моніторингу стану
об’єкта автоматизації.

Сумарні одноразові витрати в році t розрахункового періоду
визначаються так:

сзпрломзвотпбудt
ККККККК  ,

(1.21)

де будК  – вкладення коштів у будівельні роботи.

Згідно  з  укрупненими показниками проектування  на  одну
централізовану стрілку:

стрбуд nkК  ,  (1.22)

де  k  –  питомі  капітальні  вкладення на  одну централізовану
стрілку, грн;

стрn  – кількість стрілок на станції, шт.;

отп
К  –  кошти  на  обчислювальну  техніку  та  програмне

забезпечення;
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зв
К  – кошти на засоби і канали зв’язку;

ломК  – кошти в локальні обчислювальні мережі;

прК  – кошти в науково-дослідні й проектні роботи;

сзК  –  кошти в  соціальний захист  робітників,  що підлягають

звільненню.

Коефіцієнт дисконтування t визначається за формулою

tрt
нt


 )1(  , (1.23)

де н  – річний норматив приведення різнотермінових результатів
і  витрат  до  розрахункового  року  (норматив  дисконтування)
(таблиця А.11);

tр – розрахунковий рік;
t  –  рік,  результати  і  витрати  якого  приводяться  до

розрахункового року.

Ці  витрати  визначаються  на  основі  об’єктно-орієнтованих
проектів,  діючими кошторисами,  цінами,  а  також за аналогами
раніше  здійснюваних  проектів  і  мають  місце  у  будь-яких
системах  ЗА  на  базі  МП  техніки.  У  дипломному  проекті  ці
витрати  доцільно  виконувати  за  допомогою  кошторисно-
фінансового розрахунку.

Вищенаведені  капітальні  витрати  визначають  за  формою,
наведеною в таблиці 1.1.

Розрахунки  кількісних  значень  показників  результатів  та
витрат  на  обраний  горизонт  розрахунку  (Т  років)  доцільно
виконати  в  табличній  формі  (за  формою таблиці  1.2),  яка  має
наочну  форму  і  дає  можливість  за  наростаючим  підсумком
простежити  ефективність  від  упровадження  та  використання
системи  ЗА,  наприклад,  за  обраний  період  її  експлуатації
(горизонт в Т років), який у таблиці 1.2 обраний на 8 років.
Таблиця 1.1 – Розрахунок капітальних вкладень у пристрої СЦБ

Пристрої Кількість, шт.,
м

Ціна за
одиницю, грн

Загальна сума,
грн

+ + + +
+ + + +
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+ + + +
+ + + +
+ + + +
+ + + +
+ + + +
+ + + +
+ + + +

Всього + + +

Таблиця  1.2  –  Розрахунок  ефективності  впровадження  систем
залізничної автоматики на горизонт 8 років

Показники
Роки

1 2 3 4 5 6 7 8
1 Економія експлуата-
ційних витрат, грн
2 Разом надходження 
грошових коштів, грн 
3 Інвестиції, грн
4 Додаткові 
експлуата-ційні 
витрати, грн
5 Чистий потік грошо-
вих коштів 
(ряд.1+ряд.2 – ряд.3 –
ряд.4), грн
6 Те ж саме 
наростаючим 
підсумком, грн
7 Коефіцієнт 

приведення t  

(дисконтування)

1,000 0,90910,82640,75130,68300,62090,56420,5130

8 Дисконтований 
чистий дохід, грн
9 Те ж саме 
наростаючим 
підсумком, грн

За  результатами  розрахованих  в  таблиці  1.2  потоків
грошових коштів визначаються:

 термін окупності інвестицій у проект, рр.,
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 ; (1.24)

 дисконтований термін окупності інвестицій, рр.,

1t2t

121t

1окд
ЧДДЧДД

)tt(ЧДД
tT




 ; (1.25)

 внутрішня норма дохідності інвестицій:

окT
1 , (1.26)

де 1t  – останній рік, коли ЧПГК (ЧДД) мали негативне значення
(ЧПГКt1, ЧДДt1);

2t  – перший рік, коли ЧПГК (ЧДД) мали позитивне значення
(ЧПГК t2, ЧДД t2).

2  Методика  визначення  економічної  ефективності
заходів,  спрямованих  на  прискорення  науково-технічного
прогресу на залізничному транспорті

Економічний  ефект  заходу  з  НТП  визначається  згідно  з
умовами  використання  продукції  за  розрахунковий  період.
Сукупний  економічний  ефект  визначається  як  перевищення
вартісної  оцінки  результатів  над  вартісною  оцінкою  сукупних
витрат ресурсів за строк здійснення заходу НТП.

Ет = Рт  - Зт,  (2.1)

де Ет – економічний ефект заходу з НТП за розрахунковий період;
Рт – вартісна оцінка результатів від здійснення заходу з НТП за

розрахунковий період;
Зт  –  вартісна  оцінка  витрат  на  здійснення  заходу  з  НТП за

розрахунковий період.
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Визначення  економічного  ефекту  проводиться  за  умови
обов'язкового  приведення  різнотермінових  вартісних  оцінок
результатів і витрат до єдиного моменту часу – розрахункового
року tр.

Приведення різнотермінових результатів і витрат усіх років
періоду реалізації  заходу до розрахункового року здійснюється
множенням  їх  вартісної  оцінки  за  кожний  рік  на  коефіцієнт
приведення  (дисконтування)  t.  Коефіцієнт  дисконтування
визначається за формулою (1.23).

Вартісна  оцінка  результатів  за  розрахунковий  період
визначається за формулою





к

н

t

tt
ttТ РP (2.2)

де Рt – вартісна оцінка результатів в t-му році;
tн,  tк –  початковий  і  кінцевий  роки  розрахункового  періоду

відповідно. 

Початковим  роком  розрахункового  періоду  є  рік  початку
фінансування  робіт  щодо  здійснення  заходів  НТП (включаючи
науково-дослідні,  проектні,  конструкторські  роботи).Кінцевим
роком  розрахункового  періоду  є  рік  завершення  всього
"життєвого циклу" заходу з НТП.

Вартісна оцінка результатів визначається як сума основних
Ро і супутніх результатів Рс. 

Вартісна  оцінка  основних  результатів  від  упровадження
заходів у році t  може бути визначена,  як економія капітальних
вкладень в більш сучасні пристрої автоматики, в кабельні мережі,
як економія річних експлуатаційних витрат тощо.

Капітальні  вкладення  в  нові  пристрої  та  їх  економію  за
рахунок  демонтажу  старих  пристроїв  доцільно  звести  в
таблицю 2.1.
Таблиця 2.1 – Розрахунок капітальних вкладень

Показники Кількість, од. Ціна за
одиницю, грн

Загальна
сума, грн

Пристрій + + +
Витрати на 
устаткування тощо + + +
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Витрати на монтажні 
роботи + + +

Витрати на матеріали 
для виконання 
монтажних робіт

+ + +

Загальновиробничі 
витрати + + +

Всього + + +

Витрати на монтажні роботи прийняти в розмірі  12 % від
вартості обладнання. 

Вартість матеріалів для виконання монтажних робіт складає
20 % від вартості монтажних робіт.

Сума  загальновиробничих  витрат  –  16 %  від  вартості
матеріалів для виконання монтажних робіт.

Економія  річних  експлуатаційних  витрат  може  бути
отримана за рахунок зниження чисельності працівників, економії
електроенергії, 

покращення експлуатаційних показників.
Формули для визначення економії  експлуатаційних витрат

наведені  в  попередньому  розділі  вказівок,  вихідні  дані  –  в
додатку А.

Витрати при використанні заходів НТП ЗТ визначаються за
формулою





tк

tнt
tttt

tк

tнt
ttТ )ЛKИ(ЗЗ , (2.3)

де Зt – витрати всіх ресурсів у t-му році;
И t – поточні витрати при використанні заходів у t-му році без

урахувань амортизаційних відрахувань;
Кt – одноразові витрати при використанні заходів (капітальні

вкладення) у t-му році;
Лt – залишкова вартість (ліквідаційне сальдо) основних фондів.

Якщо  на  кінець  розрахункового  періоду  залишаються
основні  фонди,  які  можна  використовувати  ще  ряд  років,  то
величина  Лt визначається  як  залишкова  вартість  цих  фондів.
Ліквідаційне  сальдо  приблизно  можна  визначити  як  30 %  від
первинної вартості.

Капітальні вкладення визначаються за формулою
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,.вантКрсКсКбКК   (2.4)

де К  – загальна сума капітальних вкладень;

бК  капітальні вкладення в будівництво;

рсК  капітальні вкладення в рухомий склад;

.вантК  вартість вантажної маси.

Вартість вантажної маси визначається за формулою

дV
ЦPl

вантК


 
24365.     або    

дt
P

вантК  
365

Ц
.

(2.5)

де Pl  – вантажообіг, ткм;

Ц – середня ціна 1 т вантажу (прийняти 3500 грн);

P  – річний обсяг перевезень вантажу, т;

дV  – дільнична швидкість, км/год;

дt  – термін доставки вантажу, доб. 

Капітальні вкладення в будівництво визначаються:
а) за допомогою кошторисно-фінансового розрахунку;
б) за укрупненими показниками вартості будівництва;
в) за нормативами питомих капітальних вкладень.
Нормативні  дані  для  розрахунків  капітальних  вкладень

наведені  в  таблицях  А.2  –  А.4.  Експлуатаційні  витрати
розраховуються за формулами аналогічно наведеним у першому
розділі. 

Розрахунок  інтегрального  економічного  ефекту  від
використання засобів доцільно звести в таблицю 2.2. 
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Дані графи 8 визначаються як добуток графи 6 на дані графи
7, дані графи 9 визначаються як добуток даних графи 5 на дані
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графи 7, дані графи 10 визначаються як дані графи 8 за мінусом
даних графи 9.

Період  повернення  загальної  суми  одноразових  витрат
визначається  як  період,  що  починається  з  початкового  року
вкладання  одноразових  витрат,  до  року,  коли  починає
виконуватися така умова:

   







ttИtPttК  .

(2.6)

3.  Визначення  комерційної  ефективності  виготовлення
та реалізації програмного продукту

У дипломних проектах, де розглядається розроблення бази
даних, автоматизованих робочих місць (АРМ) тощо, економічну
ефективність  (економічний  ефект  за  розрахунковий  період)
можна  розраховувати  як  грошові  надходження  за  рахунок
продажу інтелектуального продукту. 

Для  цього  спочатку  треба  розрахувати  ціну  на  продукт.
Доцільно цей розрахунок виконувати в наступній таблиці 3.1.

Таблиця 3.1 – Розрахунок договірної ціни
Стаття витрат Сума, грн

1 2
1 Вартість основних засобів
2 Матеріали
3 Розрахунок фонду оплати праці:
   заробітна плата одного працівника
   кількість працівників
   час роботи, міс
Всього
4 Відрахування на соціальні заходи
5 Амортизаційні відрахування на повне поновлення 
– 25 % від вартості основних засобів

Продовження таблиці 3.1
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1 2
6 Інші витрати:
   на відрядження 
   вартість патентів
   витрати на рекламу
   орендна плата 
7 Загальновиробничі витрати (15 % від ФОП)
8 Собівартість власних робіт 
(ряд.2+ряд.3+ряд.4+ряд.5+ряд.6+ряд.7)
9 Граничний рівень рентабельності – 20 % від 
собівартості
10 Прибуток (0,2хряд.8)
11 Договірна ціна (ряд.8+ряд.10) 
12 Податок на додану вартість (20 % від ряд.11)  
13 Ціна продукту з урахуванням ПДВ(ряд.11+ряд.12)
14 Податок на прибуток (21 % від ряд.10) 
15 Ціна з ПДВ (ряд.11+ряд.12)
  ставка податку на додану вартість з 2014 року – 17 % [1].
  ставки податків на прибуток з 1.01.2013 р. по 31.12.2013 р.

– 19 %, [1].
З 1.01.2014 р. – 16 % [1]

Після визначення ціни на продукт розрахунок економічного
ефекту виконується в таблиці 3.2.

Таблиця 3.2 – Розрахунок економічного ефекту
Показник Позна

-чення
Роки розрахункового періоду

0 1 2 3 4 5
1 2 3 4 5 6 7 8

1 Обсяг 
виробництва, шт. tA

2 Ціна за 
одиницю,грн tЦ

3 Вартісна оцінка 
результатів
(ряд.2 х ряд.1), грн

tP

Продовження таблиці 3.2
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1 2 3 4 5 6 7 8
4 Одноразові 
витрати на 
розроблення 
продукту, грн

tK

5. Залишкова 
вартість основних 
засобів, грн

tЛ

6. Поточні витрати 
при виробництві на 
один виріб, грн

tK

7. Поточні витрати 
на річну програму 
(ряд.6 х ряд.1), грн

tИ

8. Усього витрат 
(ряд.4+ряд.7-ряд5), 
грн 

tЗ

9. Результати 
приведені 
(ряд.3хряд.11), грн

TP

10. Витрати 
приведені 
(ряд.8хряд.11), грн 

TЗ

11.Коефіцієнт 
приведення

t
1,
0

0,909
1

0,826
4

0,751
3

0,683
0

0,620
9

12. Економічний 
ефект(ряд.9-ряд.10),
грн 

TE

13. Економічний 
ефект наростаючим 
підсумком, грн

п
TE

Примітка  – 0  рік  є  попереднім  до  початку  фінансування
інвестиційного проекту

Термін  повернення  одноразових  витрат  визначається  за
формулою (2.5).

4  Визначення  економічної  ефективності  заходів,
стабільних за показниками розрахункового періоду
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Для  заходів,  що  характеризуються  стабільністю  техніко-
економічних показників роботи (обсягів виробництва, показників
якості,  витрат,  результатів)  за  роками  розрахункового  періоду,
розрахунок економічного ефекту проводиться за формулою:

,
tp

TT
T

ЗP
Е

 


  (4.1)

де  tP  –  незмінна  за  роками  розрахункового  періоду  вартісна
оцінка результатів заходу;

TЗ  – незмінні за роками розрахункового періоду витрати на
реалізацію заходу.

                                ,)( ttрtT KИЗ                                 (4.2)

де  tИ  –  річні  поточні  витрати,  пов’язані  з  використанням
продукції (без урахування витрат на амортизацію заходу);

p  –  норма  реновації  основних  фондів,  визначена  з
урахуванням чинника часу (таблиця А.10);

t  – норматив приведення різночасних витрат. Приймається
0,1-0,2 в залежності від банківської процентної ставки;

tK  – одночасні витрати (капітальні вкладення).

5 Розрахунок  економічного  ефекту  від  застосування
пристроїв огородження переїздів

Застосування  технічних  засобів  огородження  переїздів
спрямовано  на  підвищення  безпеки  руху  в  місцях  пересічення
залізниць  із  автомобільними  дорогами  в  одному  рівні  та
зменшення зайвих простоїв автотранспорту.

У даному випадку  економічний  ефект  розраховується  для
переїзду,  оснащеного  автоматичними  огороджувальними
пристроями  в  порівнянні  з  цим  же  переїздом,  коли  він
автоматичними огороджувальними пристроями не обладнаний.

Розглядаються  варіанти  технічних  засобів  огородження
переїздів, які поширені на залізницях України:
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- автоматична переїзна сигналізація (АПС);
-  автоматична  переїзна  сигналізація  з  однією  парою

автошлагбаумів (АПС+АПШ1);
-  автоматична  переїзна  сигналізація  з  двома  парами

автошлагбаумів (АПС+АПШ1+АПШ2).
Економічний ефект від застосування пристроїв огородження

переїздів за розрахунковий період Т визначається за канонічною
формулою [1]

ТTT ЗRE  , (5.1)

де ТR  – вартісна оцінка результатів застосування;
ТЗ  –  витрати  на  застосування  пристроїв  огородження

переїздів.

Вартісна  оцінка  результатів  застосування  пристроїв
огородження переїздів за розрахунковий період Т з урахуванням
різночасності їхнього одержання за роками визначається як
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t
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 , (5.2)

де tR  – річні результати за кожний рік розрахункового періоду;
t  –  коефіцієнт  дисконтування  (приведення),  що  приводить

витрати та результати до розрахункового року
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 , (5.3)

де ТЗ  – річні витрати за кожний рік розрахункового періоду.
Розрахунковий період Т у даному випадку обирається 10 років.

5.1 Ефектоутворюючі складові та розрахунок результату
впровадження пристроїв огородження переїздів

При  розрахунку  економічного  ефекту  від  застосування
пристроїв огородження переїздів вираз (5.2) набуває вигляду
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З формули (5.4) видно, що результат формується за рахунок
трьох складових.

1 Результат  за  рахунок  зміни  видатків  на  дорожньо-
транспортні події (ДТП):

ДТПДТП PПI  , (5.5)

де I  – інтенсивність руху транспорту ( ЗАI   );
З  –  інтенсивність  руху  залізничного  транспорту,  поїзд/доб

(задається);
А  – інтенсивність руху автомобільного транспорту, авто/доб

(задається);
ДТПП  – середнє  значення  вартісного  еквівалента  однієї  ДТП

(середньостатистичне значення ДТПП = 40 тис. грн) має вигляд

ЗВСОЛДТППРВАНТІУАТЗТДТП ППППППППП  ,             (5.6)

де  АТЗТ П,П  – втрати  від  пошкодження  відповідно  залізничного
рухомого складу й автодорожнього транспорту, грн;

ІУП  – втрати від пошкодження інженерного устаткування на
переїзді й поблизу нього, грн;

ВАНТП  – втрати вантажів, пошкоджених у результаті аварії, грн;
ПРП  – втрати  від  перерви  в  русі  транспорту  й  витрати  на

відбудовні роботи, грн;
ЛДТПП  – втрати від залучення людей у ДТП, грн;
СОП  – витрати на ревізорів, міліцію й судові органи, грн;
ЗВП  – витрати залізниці внаслідок затримки вантажу;

ДТПP  – зміна  ймовірності  ДТП  за  рахунок  обладнання
переїзду  технічними  пристроями  залізничної  автоматики
(таблиця 5.1).

Таблиця 5.1 – Зміна статистичних імовірностей ДТП
Показник Оснащеність переїзду пристроями огородження 

Пристрої
огородженн

АПС АПС+
АПШ1

АПС+
АПШ1+
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я відсутні АПШ
кА

ДТПP , 
ДТП/поїзд-авто

1010257,13  1010605,2  1010866,0  1010786,0 

Р , 
ДТП/поїзд-авто

101066,10  101039,12  101047,12 

2 Результат  за  рахунок  зміни  витрат  на  простої
автотранспорту:

)СС(ПС ГППГ   ,                             (5.7)

де  П  – зміни  сумарних  добових  простоїв  автотранспорту  на
переїзді  при  обладнанні  останнього  пристроями  залізничної
автоматики, год (таблиці 5.2, 5.3);

ПС  – вартість  однієї  години  простою  приведеного
автотранспортного засобу ( ПС =14,43 грн/доб);

ГС  – вартість  витрат  на  пальне  протягом  однієї  години
простою приведеного автотранспортного засобу ( ГС =9,31 грн/доб).

Таблиця 5.2 – Зміни добових сумарних простоїв автотранспорту
при АПС                                                                                У годинах

Інтенсивність
руху

автомобілів

Інтенсивність руху поїздів

10 25 50 75 100 125

1000 1,64 1,61 1,55 1,49 1,44 1,38
2000 3,28 3,22 3,10 2,98 2,87 2,76
3000 4,93 4,83 4,65 4,48 4,31 4,13
6000 9,86 9,65 9,31 8,79 8,61 8,26
9000 14,79 14,48 13,96 13,43 12,92 12,40
12000 19,72 19,31 1,95 17,92 17,22 16,53

Таблиця 5.3 – Зміни добових сумарних простоїв автотранспорту
при АПС+АПШ1, АПС+АПШ1+АПШ2                           У годинах
Інтенсивність

руху
автомобілів

Інтенсивність руху поїздів

10 25 50 75 100 125

1000 1,67 1,64 1,58 1,53 1,48 1,43
2000 3,35 3,28 3,19 3,08 2,96 2,87
3000 5,02 4,97 4,79 4,59 4,48 4,29
6000 10,06 9,94 9,58 9,32 8,96 8,59
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9000 15,23 14,48 14,37 13,98 13,43 12,89
12000 20,31 16,41 19,35 18,63 17,91 17,18

3 Результат в інших галузях народного господарства
ZQ  – визначається у відсотках від сумарного результату за

першими трьома складовими (приймається 7 %).

5.2 Розрахунок витрат на обладнання переїзду засобами
автоматики

Витрати  на  пристрої  огородження  переїздів  визначаються
таким чином:

)(
1

ttt

t

tt t
Т EKЗ

к

н


  , (5.8)

де tK  – одноразові витрати;
tE  – поточні  експлуатаційні  витрати  на  обслуговування

пристроїв огородження переїздів.
Одноразові витрати  tK  визначаються вартістю обладнання,

розроблення робочої  та  експлуатаційної  документації,  вартістю
комплексу робіт з введення пристроїв огородження для заданого
переїзду в експлуатацію.

Поточні  експлуатаційні  витрати  Е
З  враховують  такі

економічні елементи:
- витрати на оплату праці;
- відрахування на соціальні заходи;
- матеріали;
- пальне;
- електроенергія;
- амортизація;
- інші витрати.

5.3 Розрахунок  економічного  ефекту  за  розрахунковий
період
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Визначимо  економічний  ефект  за  розрахунковий  період
оснащення  переїзду  «П»  пристроями  АПС  відповідно  до
формули

 


к

н

t

tt t
TE


1

[ 365 )Q)С(СПPПI( ZГПДТПДТП   – )ЗЗ( ЕК  ] (5.9)

Вихідні дані для розрахунку:
З  – добова інтенсивність руху поїздів  (наприклад складає

50 поїздів за добу);
А  – добова  інтенсивність  руху  автотранспортних  засобів

(наприклад складає - 1000 автотранспортних засобів за добу);
Т – розрахунковий період 10 років;
І = 50·1000=50000 поїзд-авто/доб;
ПДТП = 40000 грн;

Р  = 10,66·10-10 ДТП/поїзд-авто;
П =1,55 год/доб;
ПС =14,43 грн/год, ГС =9,31 грн/год;

КЗ  = 70000 грн, ЕЗ  = 3200 грн.
Розрахунки  кількісних  значень  показників  результатів  та

витрат на обраний горизонт розрахунку (Т = 10 років) виконано в
табличній  формі  (таблиця  5.4)  у  відповідності  до  форми
таблиці 1.2.  Економічний  ефект  за  розрахунковий  період  від
застосування  АПС  склав  17  тис.  932  грн.  Одноразові  витрати
окупаються на восьмому році експлуатації пристроїв, виходячи з
виразу

tt

tp

tt

tp

t EPK  )(
11

 .                          (5.10)
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6 Вимоги до оформлення економічного розділу

Розділ  диплому  з  розрахунків  економічної  ефективності
повинен  своєю  назвою  відповідати  темі  дипломного  проекту,
наприклад,  розрахунок економічної  ефективності  впровадження
на  станції  «Т»  мікропроцесорної  системи  керування  рухом
поїздів.

У  першій  частині  економічного  розділу  студент  повинен
описати  загальну  ситуацію в  галузі  та  на  підприємстві,  де  він
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планує застосувати свою розробку. Необхідно обґрунтувати свою
пропозицію,  коротко  описати  характеристику  запропонованого
заходу,  його  перспективи,  технологічні  аспекти  і  т.д.
Обґрунтувати  актуальність  даної  розробки  (або  даних
досліджень),  вказати  очікувані  результати  від  застосування
даного засобу. Студент визначає конкретну мету (або цілі), яку
планує  досягти  за  допомогою  даного  технічного  рішення,  і
завдання, які необхідно вирішити для досягнення обраних цілей.

У  другій  –  необхідно  надати  методику  розрахунку
економічного  ефекту,  за  якою  надалі  будуть  виконуватись
розрахунки. 

У третій – на підставі проведеного огляду студент визначає
вихідні  дані,  контрольні  цифри  та  інвестиційні  можливості
даного проекту, аналізує його забезпечення та обмеження. У цій
частині  економічного  розділу  диплому  обов’язково  необхідно
надати  калькуляцію  собівартості  заходу,  який  пропонується
впроваджувати,  або  якщо  необхідно  порівняти  два  варіанти
заходів, існуючого та впроваджуваного, – додається дві калькуляції
собівартості. У деяких випадках складається кошторис. 

Даний розділ  економічної  частини містить усі  розрахунки
пов’язані  з  визначенням  економічної  ефективності.  Усі
розрахунки,  крім  коефіцієнтів  закінчуються  одиницями  виміру
(гривня, кілометр за годину, година, тонна-кілометр і т.п.).

Наприкінці економічного розділу повинен бути висновок за
результатами  розрахунків. У  даному пункті  студент  проводить
аналіз  розрахованих  економічних  показників  і  на  його  основі
робить  висновок  про  доцільність  використання  його  розробки.
Також зазначаються організаційні зміни, які необхідно провести
при здійсненні даного інвестиційного проекту.
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Додаток А

Таблиця  А.1  –  Вихідні  дані  для  1-го розділу  економічного
розрахунку

Показники
Варіант (остання цифра шифру або номера

залікової книжки )
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
Економія часу на 
розроблення ТЗ, ΔT, год

120 110 115 125 130 105 107 109 111 126

Скорочення чисельності 
персоналу Δ Ч, люд

1 2 1 2 2 2 1 1 1 1

Розмір втрат в 
експлуатаційній роботі від
браків, аварій, катастроф 
за рік брС , тис. грн 

50 60 70 80 75 90 95 55 85 65

Частка втрат від браків ψ, 
%

10 6 7 8 9 5 7 11 13 12

Частка втрат з вини 
оперативно-
диспетчерського 
персоналу σ, %

20 18 16 15 11 13 14 17 19 12

Додаткові витрати 
залізниці у зв'язку з 
погіршенням показників 
використання рухомого 
складу через відмови 
технічних засобів за рік

отке , тис. грн

10 23 20 17 15 30 25 14 32 15

Коефіцієнт зниження 
втрат за рахунок 
підвищення оператив-
ності усунення відмов 
технічних засобів отк

0,5 0,6 0,4 0,7 0,3 0,5 0,4 0,5 0,4 0,5

Загальні поїздо–години 
простою поїздів перед 
сигналами в середньому 
за добу при відповідному 
виді тяги пр

NH , год

2,5 3 3,8 2,7 1,8 2 3,5 4 2,2 2,4

Продовження таблиці А.1
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
Коефіцієнт скорочення 
затримок (простоїв) 
поїздів перед закритими 
сигналами З

0,05 0,06
0,0
2

0,0
7

0,0
4

0,0
3

0,0
1

0,0
6

0,0
3

0,02

Вартість однієї поїздо-
години пге , грн

32 29 35 38 33 36 28 34 37 40

Робота вагонного парку в
середньому за добу U, ваг

12 10 11 14 15 13 16 19 20 22

Прискорення обігу вагона
ΔΘ, год

5 7 9 4 6 8 10 9 12 14

Сумарне скорочення 
втрат у використанні 
вагонного парку за добу
nt , ваг.год

20 22 19 18 23 25 30 27 26 16

Сумарне скорочення 
втрат у використанні 
локомотивного парку за 
добуMt , лок.год

10 12 14 11 13 15 17 9 16 18

Додатковий технічний 
штат, який обслуговує 

пристрої СЦБ тшЧ , 

люд

1 2 1 1 2 2 1 1 1 1

Потужність пристроїв , 
кВт·год

8 6 10 7 11 13 9 12 15 20

Таблиця А.2 – Питомі капітальні вкладення в пристрої СЦБ на 1км
                                                                                        У тисячах гривень

Об'єкт
Вид тяги

тепловозна електрична
Напівавтоматичне 
блокування 28 30

Блокування автоматичне 
(двоколійний перегін) 70 85

Електрична централізація 
стрілок(на одну стрілку) 42 50

Диспетчерська 
централізація 
(одноколійний перегін)

82 95

Таблиця А.3 – Ціна локомотива
Тип Серія Кількість Ціна, тис. грн
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секцій
Тепловоз 2ТЕ116 2 5600

Електровоз ВЛ 60
ВЛ 80

2
2

3200
5180

Таблиця А.4 – Вага локомотива
Серія локомотива Вага, т

ВЛ 60 138
ВЛ 80 192

2 ТЕ 116 276

Таблиця  А.5  – Годинні  тарифні  ставки  для  робітників  підприємств  і
організацій магістрального залізничного транспорту

Показник
Розряди

1 2 3 4 5 6 7 8
На  роботах  з  ремонту  і
налагодження  основного
технологічного  устаткування,
рухомого  складу,  пристроїв
СЦБ 

72
0

78
2

86
7

97
1

11
12

13
03

13
69

14
43

Таблиця А.6 – Посадові оклади
Посада Місячний оклад, грн

Начальник залізничної станції:
2-го класу 2910 – 3110
3-го класу 2510 – 2695
4-го класу 2205 – 2385

Черговий по залізничній станції:
2-го класу 1890 – 2095
3-го класу 1800 – 1995
4-го класу 1715 – 1895

Черговий станційного посту централізації 1530 – 1715
Оператор при ДСП 1450 – 1615

Начальник виробничої дільниці 2390 - 2510
Старший електромеханік дільниці :

1-ї групи 2205 – 2385
2-ї групи 2095 – 2285

Електромеханік дільниці :
1-ї групи 2095 – 2285
2-ї групи 1995 – 2185

Таблиця А.7 – Одиничні витратні ставки у вантажному русі
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Показник Витратна ставка, грн
електрична тяга тепловозна тяга

Вагоно-кілометр 0,4 0,4
Вагоно-година 3,01 3,01
Локомотиво-кілометр 6,74 8,91
Бригадо-година локомотивних 
бригад

416,27 221,32

Локомотиво-година 61,71 103,83
Елктроенергія, кВт·год 0,71 -
Пальне, кг - 6,24
1000 ткм брутто 30,09 29,81

Таблиця А.8 – Укрупнені питомі витрати у вантажному русі
Ставка Вартість, грн

Бригадо-година тепловозної тяги 221,32
1 год роботи маневрового тепловоза 300,10
1 поїзд.км електровозної тяги 189,40
1 поїзд.км тепловозної тяги 252,28
1 поїзд.год простою на станції при електровозній
тязі 

855,30

1 поїзд.год простою на перегоні при 
електровозній тязі 

855,87

1 поїзд.год простою на станції при тепловозній 
тязі 

754,67

1 поїзд.год простою на перегоні при тепловозній 
тязі 

755,20

1 поїзд.год у русі на станції при електровозній 
тязі

9230,15

1 поїзд.год у русі на станції при тепловозній тязі 9621,71
1 електровоз.км одиничного прямування 26,91
1 тепловоз.км одиничного прямування 31,77
1 год простою вагона у складі вантажного поїзда 
при електровозній тязі 

14,60

1 год простою вагона у складі вантажного поїзда 
при тепловозній тязі 

13,95

1 ваг.год при електровозній тязі 156,95
1 ваг.год при тепловозній тязі 177,56

37



Таблиця А.9 – Витрата електроенергії (пального) в одиничному
русі на 100 лок.км                            У кіловат-годинах (кілограмах)
Серія 
локомотива

Швидкість руху, км/год
50 60 70

1 2 3 4

ВЛ 60(80) 829,0 903,0 943,0

 2ТЕ116 336,3 402,0 474,0

Таблиця А.10 – Нормативи відрахування на реновацію
Показник Роки

Термін 
служби 
засобів і 
знарядь 
праці слt

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Коефіцієнт
реновації

р
1 0,476 0,302 0,215 0,164 0,129 0,105 0,073 0,087 0,062

Таблиця А.11 – Коефіцієнт дисконтування 
Рік

Ставка дисконту  , %
10 11 12 13 14 15 16 17

1 0,909 0,901 0,893 0,885 0,877 0,870 0,862 0,855
2 0,826 0,812 0,797 0,783 0,763 0,756 0,747 0,737
3 0,751 0,731 0,712 0,693 0,675 0,658 0,641 0,624
4 0,683 0,659 0,636 0,613 0,592 0,572 0,552 0,534
5 0,621 0,593 0,567 0,543 0,519 0,497 0,476 0,456
6 0,564 0,535 0,507 0,480 0,456 0,432 0,410 0,390
7 0,513 0,482 0,452 0,425 0,400 0,376 0,354 0,333
8 0,467 0,434 0,404 0,376 0,357 0,327 0,305 0,285
9 0,424 0,391 0,333 0,308 0,284 0,263 0,243 0,225
10 0,386 0,352 0,322 0,295 0,270 0,247 0,227 0,208
11 0,350 0,347 0,287 0,261 0,237 0,215 0,195 0,178
12 0,319 0,286 0,257 0,231 0,208 0,187 0,168 0,152
13 0,290 0,258 0,229 0,204 0,182 0,165 0,147 0,130
14 0,263 0,232 0,205 0,181 0,160 0,141 0,125 0,111
15 0,239 0,209 0,183 0,160 0,140 0,123 0,108 0,0,95
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Таблиця 2.2 – Розрахунок інтегрального економічного ефекту                                                      У гривнях

Поточ
-ний
рік

Витрати Результа
т у

поточ-
ному

році tР

Коефі-
цієнт

приве-
дення t

Результат
приведе-
ний Т

Р

Витрат
и

приве-
дені
ТЗ

Еконо-
мічний
ефект

Т
Е

Визначення терміну
окупності

Капіта-
льні

tК

Поточ-
ні tИ

Ліквіда-
ційне

сальдо
tЛ

Всього
tЗ

  ttК     ttР tИ

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
20…
20…
20…
20…
20…
20…
20…
20…

Разом

Таблиця 5.4 – Розрахунок економічного ефекту за розрахунковий період при застосуванні автоматичної переїзної сигналізації

Складові економічного
ефекту

Роки
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 Результат за рахунок 



зміни витрат на ДТП
2 Результат за рахунок 
зміни видатків на 
простої автотранспорту
3 Результат в інших 
галузях господарства
4 Загальний результат 
(ряд.1+ряд.2+ряд.3)*365

5   1 0,9091 0,8264 0,7513 0,6830 0,6209 0,5645 0,5132 0,4665 0,4241

6 Загальний результат з 

урахуванням   

7 Одноразові витрати - - - - - - - - -
8 Поточні експлуатаційні
витрати 
9 Загальні витрати 
 (ряд 7+ряд 8)
10 Загальні витрати з 
урахуванням 
11 Економічний ефект 
(ряд. 6-ряд. 10)
12 Ефект наростаючим 
підсумком 
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